

检察官说法

车子抵押出去后,他又偷偷开回来

检察官:涉嫌盗窃,批捕!



■ 胡益阳 徐晔

把自家之前抵押出去的机动车,通过GPS定位找到后又偷偷开回去,近日,金华浦江的王某因涉嫌盗窃罪被天台县检察院批准逮捕。

2013年7月,王某和儿子小王共同出资购买了一辆白色大众途观,车登记在小王名下,开则以王某为主。

2015年12月,小王通过义乌一家担保公司将车在义乌某银行办理了抵押贷款。根据贷款规定,车辆登记证抵押给银行。

行,车主仍有对车的使用权,不过要在车上安装GPS以用定位。这是这辆车的第一次抵押。

去年6月,在抵押贷款还未还清的情况下,这辆车被第二次抵押。由于做生意资金周转不过来,王某将这辆车抵押给广东省中山市某投资咨询公司,次月双方签订《车辆质押借款协议书》和《委托书》。这一次抵押,王某拿到了9万元。这次抵押,只有1个月的期限。到期后,王某未能如期还款。

今年1月8日,鉴于王某未能履约的行为,中山市某投资咨询公司的工作人员将车辆转让给广州某汽车服务有限公司。一个星期后,天台人蒋先生以购买公司债权的形式,从这家汽车服务有限公司以13万余元的价格获得这辆车,并将车从广州开回天台。

开回来后,这辆车就成了蒋先生出行的主要交通工具。每次开车回家,他也习惯把车停到自家小区的车库里。可是,就在蒋先生买车回来1个多月后的2月18日晚上,原本停在车库里车不见了。蒋先生发现后赶紧报警。

天台县公安局民警通过查看蒋先生所在小区的监控,发现作案者就是王某。随后,民警赶赴浦江将王某抓获。

“我开回自己的车,又不是盗窃别人的车,怎么就犯罪了?”面对民警,王某一脸委屈。因为车辆第一次抵押的贷款尚未还清,今年刚过完农历新年,义乌那家担保公司的工作人员就找到王某,联系还贷事宜,并告知他车辆已被卖掉。“那车现在在哪里?”王某又急又气。“在天台。”对方通过GPS定位找到了车辆具体位置。2月18日晚,来到蒋先生居住的小区后,王某找到了车子,然后用备用车钥匙偷偷把车开回了浦江。

检察官说法:

在我国,所有权的转移分为两种:一种是不动产所有权的转移,以登记、过户为标志,例如房屋;一种是动产所有权的转移,以标的物交付为标志,例如汽车。

本案中,车辆所有权转移后,就不再属于原车主王某儿子小王所有。再者,王某跟中山市某投资咨询公司签订的协议中约定抵押期限为1个月,超过1个月,受押方有权处置该车辆。因此,王某以非法占有为目的,秘密窃取他人财物,数额巨大,其行为已涉嫌盗窃罪。

法治漫画



“我请客,你买单”

曹一 图 锡兵 文

“我请客,你买单”“来者都是客,吃一点、喝一点不是什么大事”……据报道,在反“四风”高压下,一些地方的领导干部仍心存侥幸,违规进行公务接待。无数案例告诫,把规定当做“摆设”,将标准视为“橡皮”,搞“上有政策,下有对策”,迟早会栽跟头。

这正是:铁律管住嘴,廉政迈开腿。暗度陈仓者,失范必后悔!

以此为戒

微信群变身赌场 红包抢了半个亿

■ 通讯员 汪爱群

本报讯 在微信平台、QQ平台上开设微信群组,组织网友抢红包,采用“押单码”“押连码”“押龙虎斗”“押暗注”等形式进行赌博牟利。近日,开化县检察院以涉嫌开设赌场罪,批捕了犯罪嫌疑人郭某甲、郭某乙、邵某某3人。

2016年10月,开化警方接到池淮镇章某报案,称他的支付宝账户被盗刷数万元。民警在办案过程中,发现章某的账号与福建厦门一账号资金来往异常频繁,之后通过调取大量支付宝、财付通、银行等方面的信息,初步确定这是一个以微信红包进行赌博的特大网络赌博团伙。3月8日,开化警方在福建厦门警方的协助下,对赌博窝点进行收网,当场抓获犯罪嫌疑人。

经开化县检察院审理查明:2016年1月至2017年3月,郭某甲、郭某乙、邵某某建立了“良辰200起”等微信、QQ群,在群内以“良辰快乐十分”的玩法发红包,按照红包最后一个尾数,根据事先设置好的赔率进行赌博,接受全国各地参赌人员投注共计5000万元,非法获利300余万元。



以案说法

违停车辆引发车祸要担责吗? 交警明明白白告诉你:要!

■ 叶吟冷 胡志东 杨科 陶勇

为了少走几步路,将私家车随意停放在非机动车道上,原以为顶多吃张罚单,却不想间接导致一电动车车主受伤,被交警判定在事故中负一定责任,近日,慈溪市民姚某后悔莫及。

没有直接碰撞,仍需担责

那天晚上,姚某将自己的私家车停放在周巷镇周庵公路与环城南路路口北侧的辅道上。当晚9点50分,他接到了交警的电话,原以为只是违停,没想到自己一时图方便的行为引发了一起事故。

原来,在姚某停车处的右侧有一个窨井盖,因为破损,井盖已陷入井中,当时一辆电动车经过,跌入了坑中,导致车主受伤。“停车的时候知道这旁边有个坑,我原以为留出了足够的距离,车辆应该能绕行,没想到还是有人因此受伤。双方都有责任。我以后还是应该把车停在停车位里。”开始不理解甚至有些激动的姚某,在交警的教育下认识到了自己的错误。

周巷交警中队民警王军辉介绍,在处理事故时,要看事故发生的因果关系。虽然姚某的车辆并没有和发生事故的电动车发生直接碰撞,但是因为姚某的车在非机动车道上违停,影响到了非机动车的行驶。根据《道路交通安全法》第七十六条第一款第二项、第二款规定,对姚某处以200元罚款。同时,因姚某在事故中也负有一定责任,他对受伤的车主也应进行赔偿。

无独有偶,这样的事故还真不少

因为违停,影响其他车辆行驶路线或者遮挡其他驾驶员视线而引发的事故还真不少。

去年2月,一辆沿浒山路自南向北行驶的二轮摩托车与一辆自西往东右转的轿车发生碰撞,造成摩托车车主受伤及两车损坏。虽然摩托车车主在道路上逆向行驶,但若是路口的一辆白色汽车没有在此处违停,那么这两辆车或许就不会发生碰撞。“所以在这起交通事故中,这辆白色汽车的车主也负有相应责任。”城区交警中队事故处理民警蔡炯处说。

去年4月,一起发生在孙塘路上的事故中,也有违停车辆的责任。监控视频显示,一辆二轮摩托车沿着孙塘路行驶至金一路路口北侧时,发现前方有一辆违停车辆,便紧急向左变更车道,却不想和同方向行驶的轿车发生了碰撞,致使摩托车车主受伤。而在路口处,还竖有禁止停车的标志。

蔡炯处介绍,对于类似交通事故的认定,主要是根据《道路交通安全法》第四十六条的规定:应当根据当事人的行为对发生道路交通事故所引起的作用以及过错的严重程度,确定当事人的责任。